

BAB I
PENDAHULUAN
1.1 LATAR BELAKANG
	Pariwisata merupakan salah satu sektor penting dalam peningkatan kesejatran Negara dan masyarakat disekitanya. Dengan berkembangnya pariwisata dapat memberikan dampak yang baik akan pendapatan masayrakat dan meningkatakan pendapatan ekonomi Negara serta membuka kesempatan, peluang, dan ketersediannya lapangan kerja bagi masyarakat local. Perkembanagan pariwisata di lihat dari bertambahnya industri akomodasi seperti hotel, resort, bungalo, cottage, serta banyak pembangunan sekolah-sekolah pariwisata. Selain dilihat dari bertambahnya akomodasi perkembangan pariwisata dapat kita lihat dari meningkatnya kunjungan wisatawan baik wisatawan lokal maupun non lokal untuk menikmati objek wisata yang ada.
	Sulawesi Utara merupakan salah satu pulau yang memiliki potensi wisata dengan beranekaragam atraksi wisata, seperti atraksi wisata budaya, alam, dan buatan. Atraksi wisata yang ada di Sulawesi Utara antara lain Bunaken yang memiliki keindahan bawah laut yang indah, Tangkoko yang dikenal dengan hutan dan tarsisu, Waruga dengan peninggalan pubakala yang unik, bukit kasih yang dikenal dengan objek wisata rohani, dan danau linow dengan atraksi danau yang begitu memukau. Salah satu potensi wisata yang terkenal dan sudah mendunia di Sulawesi Utara yaitu keindahan taman laut Bunaken dengan keanekaragaman terumbuh karang dan hewan laut yang unik dan langka, seperti ikan raja laut, penyu, kima raksasa dan berbagai jenis ikan hias yang beragam. Selain terumbuh karang yang indah Bunaken juga memiliki keunikan lainnya seperti padang lamun yang luas, rumput laut, dan hutan bakau. Dengan terjaganya ekosistem yang ada di pulau Bunaken maka kelangsungan hidup para organisme di dalamnya pasti akan terjaga dengan baik.
Bunaken adalah pulau yang memiliki luas 8.08 km. Bunaken merupakan salah satu bagian dari kota Manado Provinsi Sulawesi Utara, pualu bunaken memiliki taman laut yang begitu dengan luas seluas 75.265 hektar dengan 20 (dua puluh) titik poin penyelaman 12 titik terdapat disekitar pulau Bunaken dan merupakan poin penyelaman yang terbaik dan terindah. Disekitar pulau Bunaken terdapat empat pulau yang suda termasuk taman launt nasional bunaken yaitu pulau Siladen, pulau Nain, pulau Mantehage, dan pulau Manado Tua. Jarak tempu menuju bunaken bisa ditempu dalam 45 menit dengan public boat, dan transportasi yang dapat digunakan untuk menujuh bunaken selain public boat ada juga long boat, speed boat, dan perahu ketamaran. 
Pulau Bunaken perkembanagn Industri akomodasi khususnya penginapan  sudah berkembang dengan baik contohnya sudah ada 21 penginapan jenis resort dengan dilengkapi fasilitas yang memadai seperti dive center, bungalau, restoran, bar, dan boat. Berkembangnya Industri akomodasi di pulau Bunaken memberikan kesempatan dan lapangan kerja untuk masyarakat local di bunaken. Dan dengan ketersedian lapangan kerja yang memadai penulis tertarik untuk melakukan penlitian yang berjudul “studi keterlibatan masyarakat local pada industry acomodasi di Bunaken Propinsi Sulawesi Utara“.
1.2 Rumusan Masalah
	Berlandaskan latar belakang di atas, maka rumusan masalah yang akan dijabarkan adalah sebagai berikut:
1. Sejauh mana keterlibatan masayarakat local dalam industry akomudasi di pulau Bunaken?
2. Pada bagian apa saja masyarakat terlibat dalam industry akomodasi di Bunaken?
3. Menganalisis seberapa besar pengaruh keterlibatan masyarakat lokal dalam meningkatkan ekonomi masyarakat lokal?
4. Hal-hal apa saja yang perlu dilakukan untuk untuk meningkatkan pemberdayaan masyarakat dalam akomodasi di pulau Bunaken?
1.3 Tujuan penelitian
	Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui :
1. Menjelaskan sejau manah keterlibatan masyarakat lokal dalam industri akomodasi di pulau bunaken.
2. Mengidentifikasi posis pekerjaan masayarakat lokal.
3. Keterlibatan masyarakat lokal dalam peningkatan status social dan ekonomi.
4. Merekomendasikan hal-hal yang dapat meningkatkan pemberdayaan dalam industri akomodasi di pulau Bunaken.
1.4 Manfaat penelitian
	Manfaat penelitian adalah sebagai berikut :
1. Manfaat teoritis:
Dapat memberikan dan menambah pengetahuan bagi pembaca dan dengan proposal bisa bermanfaat untuk pengembangan ilmu dan pengetahuan yang berhubungan dengan pariwisata.
2. Manfaat praktis:
Dengan penelitian ini bisa memberikan informasi dan bahan masukan untuk dinas kepariwisataan dan pemilik sekaligus pengelolah industri akomodasi (resort) yang ada di Bunaken.
1.5 Meteologi penelitian
	Penelitian ini menggunakan metode survey langsung di lokasi penilitian yaitu industry akomodasi (resort) di pulau bunaken.
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