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BAB I
PENDAHULUAN
1.1 Latar Belakang Masalah
Dalam perkembangan dunia usaha yang semakin maju, persaingan antara satu perusahaan dengan perusahaan lain semakin ketat dan kondisi keuangan perusahaan dapat mempengaruhi jatuh bangunnya usaha yang didirikan. Oleh karena itu, agar perusahaan dapat bertahan dan terus berkembang maka diperlukan suatu sistem yang tepat untuk mengetahui bagaimana kondisi keuangan pada suatu perusahaan. Dengan demikian, proses pencatatan data keuangan ini harus dilakukan secara benar agar dapat memberikan informasi mengenai kondisi keuangan perusahaan secara tepat dan akurat.
Media yang digunakan untuk menilai kondisi keuangan suatu perusahaan yaitu dilihat dari laporan keuangan. Namun sebelum dihasilkan laporan keuangan, harus melalui beberapa tahap yaitu pencatatan ke dalam jurnal, posting ke buku besar, pembuatan neraca saldo, sampai pada pembuatan laporan keuangan. Laporan keuangan merupakan hasil pengumpulan dan pengolahan data keuangan yang disajikan dalam bentuk laporan dan dapat digunakan untuk para pemakai dalam menilai kinerja perusahaan dan dalam pengambilan keputusan yang tepat. Menurut Standar Akuntansi Keuangan tujuan laporan keuangan adalah menyediakan informasi yang menyangkut posisi keuangan, kinerja, serta perubahan posisi keuangan suatu perusahaan yang bermanfaat bagi sejumlah besar pemakai dalam pengambilan keputusan.
Laporan keuangan yang telah selesai dibuat tidak hanya dilihat dan digunakan bagi pihak manajemen perusahaan tetapi juga akan digunakan oleh para investor sebagai pertimbangan untuk menanamkan saham di perusahaan tersebut sehingga perusahaan tersebut akan mendapat tambahan modal. Selain itu, laporan keuangan juga digunakan oleh pihak pemerintah dalam menentukan kewajiban perpajakan suatu perusahaan.
Seiring dengan perkembangan waktu, perusahaan ekspedisi atau perusahaan jasa pengangkutan di Indonesia sudah semakin banyak. Ini berbanding lurus dengan banyaknya perusahaan yang memproduksi barang untuk dikirim diluar daerah maupun di luar negeri, maka kesempatan emas ini pun diambil oleh mereka, para perusahaan ekspedisi dalam menawarkan jasanya baik yang awal merintis maupun yang sudah belasan maupun puluhan tahun. Untuk itu, kebutuhan mereka akan program atau aplikasi akuntansi perusahaan ekspedisi juga semakin banyak. Dari sisi pencatatan dan pembukuan perusahaan ekspedisi pada umumnya sama dengan perusahaan lainnya, seperti pencatatan biaya, hutang, piutang, penjualan, aktiva tetap dan biaya lainnya yang berhubungan dengan laporan keuangan. Namun yang pasti, dengan adanya program atau aplikasi akuntansi perusahaan ekspedisi kita dapat dengan mudah mengetahui pendapatan, biaya, hutang, piutang, neraca, laba rugi dan laporan keuangan lainnya. Dengan program akuntansi, kita tidak perlu khawatir jika terjadi kesalahan hitung akibat rumus yang salah dan khawatir dikejar deadline untuk menyerahkan laporan keuangan, karena dengan program akuntansi laporan keuangan akan cepat tersaji dalam waktu singkat dan hasilnya pun akurat.
Dalam penyusunan laporan keuangan dapat menggunakan salah satu aplikasi keluaran Microsoft Office, yakni Microsoft Access versi 2016. Dengan aplikasi akuntansi ini, perusahaan dapat menginput pengeluaran biaya operasional sehari-hari, mencatat pendapatan angkut barang, sampai melihat laporan-laporan yang dibutuhkan oleh perusahaan. Penelitian yang dilakukan oleh Marsel Hari Darmawan tahun 2015 yang berjudul “Desain Aplikasi Penyusunan Laporan Keuangan Berbasis Microsoft Access Pada PT. Manado Teknik Mandiri,” disimpulkan bahwa dengan adanya program pembukuan berbasis Microsoft Access ini maka dapat mengolah data transaksi keuangan dengan lebih cepat, memudahkan pihak institusi dalam penyusunan laporan keuangan dan memberikan output data laporan keuangan tepat waktu dan akurat. Ada juga penelitian yang dilakukan oleh Mirza Nur Akbar Firdaus dan Kartika pada tahun 2016 yang berjudul “Desain Sistem Informasi Akuntansi Berbasis Komputer untuk Mendukung Penyusunan Laporan Keuangan melalui Penggunaan Database Management System dengan Microsoft Access 2007,” disimpulkan bahwa dengan adanya system ini diharapkan akan mengurangi terjadinya kesalahan-kesalahan pencatatan yang diakibatkan oleh faktor manusia, pimpinan perusahaan dapat langsung mengambil keputusan karena pemrosesan data menjadi output berupa laporan keuangan yang lebih cepat dan akurat, serta pekerjaan dalam memproses dan menghasilkan informasi akuntansi menjadi efektif dan efisien.
PT Dirga Gerak Semesta merupakan suatu perusahaan yang bergerak di bidang jasa angkutan barang (ekspedisi). Penyusunan laporan keuangan perusahaan tersebut masih menggunakan Microsoft Excel. Dan transaksi-transaksi yang ada seperti transaksi penerimaan dan pengeluaran kas sampai pada pembuatan laporan keuangan tidak dilakukan dengan sistem terkomputerisasi, melainkan hanya diketik secara manual. Penerapan sistem ini memiliki kelemahan diantaranya sering terjadi kesalahan pengetikan yang disebabkan oleh kelalaian pengguna, informasi mengenai laporan keuangan perusahaan yang sering terlambat diserahkan kepada pimpinan perusahaan karena proses pembuatannya memerlukan waktu yang lama dan belum tersedianya laporan keuangan pada periode tertentu sehingga menyebabkan manajer tidak dapat menyusun kegiatan perusahaan di periode yang akan datang. Oleh karena itu, perlu dirancang suatu sistem yang dapat menyimpan dan mengolah data transaksi sehingga mampu menyajikan informasi keuangan yang diperlukan secara tepat waktu dan akurat.
Berdasarkan hal tersebut diatas, penulis bertujuan untuk merancang sistem keuangan yang dapat menyelesaikan permasalahan yang muncul pada PT. Dirga Gerak Semesta dan akan disusun dalam bentuk penelitian skripsi dengan judul “Desain Aplikasi Penyusunan Laporan Keuangan Entitas Jasa Ekspedisi Berbasis Microsoft Access 2016.”

1.2 Rumusan Masalah
Berdasarkan latar belakang di atas, maka yang menjadi rumusan masalah dalam penelitian ini adalah:
“Bagaimanakah model desain aplikasi penyusunan laporan keuangan entitas jasa ekspedisi berbasis Microsoft Access 2016?”

1.3 Tujuan Penelitian
[bookmark: _GoBack]Adapun tujuan dari penelitian ini adalah untuk mendesain aplikasi penyusunan laporan keuangan entitas jasa ekspedisi berbasis Microsoft Access 2016.

1.4 Kegunaan Penelitian
Adapun kegunaan dari penelitian ini yaitu:
1. Bagi Perusahaan
a. Laporan keuangan dapat disajikan tepat pada waktunya sehingga pimpinan dapat menggunakan laporan keuangan sebagai dasar dalam pengambilan keputusan.
b. Manajer dapat menyusun kegiatan perusahaan di periode yang akan datang karena telah tersedia laporan yang berisi mengenai posisi keuangan perusahaan pada periode tertentu.
2. Bagi Politeknik Negeri Manado
a. Untuk tambahan informasi dan wawasan bagi mahasiswa/i.
b. Sebagai bahan acuan untuk penelitian lainnya.
3. Bagi Penulis
a. Berkesempatan untuk menerapkan pengetahuan teoritis yang diperoleh dari program pendidikan dalam berbagai kasus perusahaan atau lembaga lain.
b. Menambah wawasan dan pengetahuan penulis mengenai bagaimana merancang suatu sistem informasi dengan menggunakan Microsoft Access 2016.
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