



BAB I PENDAHULUAN



1.1    Latar Belakang

Dari suatu rangkaian proyek pembangunan yang diselenggarakan pemerintah pasti akan melalui pelelangan kontrak proyek. Dari pelelangan pihak owner akan memberikan Rencana Anggaran Biaya (RAB) yang akan dicantumkan dalam kontrak. Dalam Rencana Anggaran Biaya (RAB) ada terdapat jenis-jenis pekerjaan, volume pekerjaan, harga satuan, dan nilai kontrak. Biasanya volume pekerjaan pada dokumen kontrak akan berubah karena faktor-faktor penyebab tertentu. Perubaha dalam volume pekerjaan bisa berupa, penambahan volume atau pengurangan volume dan juga perubahan dalam penambahan item pekerjaan.
Perubahan volume pekerjaan dalam Rencana Anggaran Biaya (RAB) dalam kontrak disebut dengan Contract Change Order (CCO) atau bisa disebut dengan pekerjaan tambah kurang. Pada Pekerjaan Proyek Peningkatan Struktur Jalan Paslaten, Matani, Walian, Tara-Tara (HOTMIX), mengalami perubahan dalam volume pekerjaan dan juga penambahan item pekerjaan.
Oleh karena itu dalam tugas akhir ini penulis akan mengangkat pembahasan mengenai Contract Change Order (CCO) pada Proyek Peningkatan Struktur Jalan Paslaten, Matani, Walian, Tara-Tara (HOTMIX).


1.2    Alasan Pemilihan Judul

Dalam pembahasan tugas akhir yang telah dipilih oleh penulis dan mendapat persetujuan dari dosen pembimbing ini merupakan pengembangan dari tugas khusus Laporan Praktek Kerja Lapangan (PKL). Dimana penulis mendapatkan tugas khusus yaitu perhitungan volume galian dan timbunan pada Proyek Peningkatan Struktur Jalan Paslaten, Matani, Walian, Tara-Tara (HOTMIX).
 (
1
)
Dan juga pemilihan pembahasan tugas akhir ini dikarenakan penulis yang pada waktu Praktek Kerja Lapangan (PKL) lebih banyak berada di dalam kantor dari pada berada di lapangan. Oleh karena itu dapat mempermudah penulis dalam mendapatkan data-data pendukung yang nantinya dibutuhkan dalam penyusunan tugas akhir.



Dengan pengembangan tugas khusus dan melihat pekerjaan selama penulis menjalankan Praktek Kerja Lapangan (PKL), maka dalam menyusun tugas akhir penulis mengambil judul mengenai “ Tinjauan Contract Change Order (CCO) Pada Proyek Peningkatan Struktur Jalan Paslaten, Matani, Walian, Tara-Tara (HOTMIX) ” .


1.3    Maksud dan Tujuan

Adapun maksud dan tujuan dari penulisan tugas akhir ini adalah :

1.   Menghitung volume pekerjaan yang ada pada Proyek Peningkatan Struktur

Jalan Paslaten, Matani, Walian, Tara-Tara (HOTMIX).

2.   Menghitung Rencana Anggaran Biaya (RAB).

3.   Mengetahui pekerjaan yang mengalami perubahan volume.


1.4    Pembatasan Masalah

Dalam penulisan tugas akhir ini dibatasi pada :

1.   Identifikasi jenis pekerjaan yang mengalami Contract Change Order (CCO).

2.   Perhitungan volume pekerjaan yang mengalami Contract Change Order

(CCO).


1.5    Metodologi Penulisan

Dalam penulisan tugas akhir ini metode penulisan yang digunakan adalah :

a.    Studi Lapangan

Didapat pada pelaksanaan praktek kerja lapangan dengan mengumpulan data-data yang dibutuhkan dalam penulisan tugas akhir.
b.    Studi Literatur

Dengan menggunakan buku panduan yang berhubungan dengan apa yang akan dibahas untuk dipelajari dan dimuat dalam pembahasan tugas akhir.
c.    Konsultasi dengan dosen pembimbing.
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