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PELATIHAN PENCATATAN KEUANGAN  USAHA JASA LAUNDRY KILOAN 

Lokasi Kegiatan : Laundry Josua jl. Politeknik 
Tim : Revleen Kaparang ( ketua ) ,  Marike Kondoj ( Anggota ), Anthoinete Waroh ( Anggota )
Waktu Kegiatan : Agustus 2018

Usaha bisnis laundry saat ini, cukup menjanjikan,  maka tentu perlu tindakan lebih dari pada sekedar hanya buka dan menawarkan usaha ini kepada konsumen. Usaha laundry adalah salah satu usaha yang cukup dibutuhkan  terutama di lokasi yang banyak tempat kos atau di dekat kampus. Karena usaha ini termasuk usaha jasa maka tentu banyak pesaing-pesaing yang juga memiliki pelayanan hampir mirip dan bahkan lebih baik dari usaha yang kita jalankan. Politeknik negeri manado lewat tim Program Kemitraan Masyarakat telah melakukan kegiatan pelatihan Managemen usaha dengan melakukan pelatihan pencatatan keuangan usaha untuk mengetahui sejauh mana progres dari usaha yang dijalankan. 
Laporan keuangan menjadi salah satu komponen yang mutlak harus dimiliki oleh  sebuah usaha  jika mereka ingin mengembangkan usaha dengan mengajukan modal . Untuk itu, kebiasaan untuk mencatat setiap kegiatan usaha yang terjadi dan menyusun laporan keuangan harus ditumbuhkan bagi pelaku usaha. 
Intinya, BISNIS LAUNDRY termasuk bisnis jasa yang bisa bebas dimulai dari modal berapa pun. Bahkan, tidak punya modal sekalipun masih bisa effort untuk buka usaha laundry.
