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BAB I
PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang Masalah
Setiap perusahaan diharapkan untuk menerapkan sistem akuntansi yang sesuai dengan kondisi masing-masing perusahaan.Salah satu sistem yang digunakan oleh perusahaan adalah sistem akuntansi penerimaan dan pengeluaran kas.Dalam sebuah perusahan masalah kas merupakan suatu hal yang memerlukan penanganan khusus, terutama dalam administrasinya, baik untuk perusahaan besar, menengah maupun kecil.Sebab pada prinsipnya kas merupakan aktiva lancar yang mempunyai sifat paling liquiddan mudah dipindah tangankan.
Penerapan sistem akuntansi dalam sebuah perusahaan dapat mengoptimalkan biaya operasional yang dikeluarkan dan dapat mengefektifkan jumlah tenaga kerja yang dimiliki.Salah satu sistem akuntansi kas yang digunakan oleh perusahaan adalah sistem pengeluaran dan penerimaan kas.Sistem ini menangani pengeluaran dan penerimaan kas yang terjadi secara rutin pada sebuah perusahaan.Penerapan sistem akuntansi kas pada perusahaan sangatlah penting, mengingat kas adalah aset yang mudah berubah dibandingkan dengan aset lain, sehingga kas merupakan alat pembayaran yang bebas dan selalu siap sedia untuk digunakan.
Kas dilihat dari sifatnya merupakan aset yang paling lancar dan hampir setiap transaksi dengan pihak luar selalu mempengaruhi kas.Kas merupakan komponen penting dalam kelancaran jalannya kegiatanoperasional perusahaan.Karena sifat kas yang liquid, maka kas mudah digelapkan sehingga diperlukan pengawasan terhadap kas dengan memisahkan fungsi-fungsi penyimpanan, pelaksanaan, dan pencatatan.Selain itu juga diadakan pengawasan yang ketat terhadap fungsi-fungsi pengeluaran kas.
Untuk menciptakan pengawasan keuangan yang baik, manajemen harus menetapkan tanggung jawab secara jelas dan tiap orang memiliki tanggung jawab untuk tugas yang diberikan padanya. Apabilaperumusan tanggung jawab tidak jelas dan terjadi suatu kesalahan, maka akan sulit untuk mencari siapa yang bertanggung jawab atas kesalahan tersebut. Pengelolaan yang baik terhadap kas memerlukan prosedur-prosedur yang memadai untuk melindungi pengeluaran kas.Dalam merancang prosedur-prosedur tersebut hendaknya diperhatikan tiga prinsip pokok.Pertama, harus terdapat pemisahan tugas secara tepat, sehingga petugas yang bertanggung jawab menangani transaksi kas dan menyimpan kas tidak merangkap sebagai petugas pencatat transaksi kas.Kedua, semua penerimaan kas hendaknya disetorkan seluruhnya ke bank secara harian.Ketiga, semua pengeluaran kas hendaknya dilakukan dengan menggunakan cek, kecuali untuk pengeluaran yang kecil jumlahnya dimungkinkan untuk menggunakan uang tunai, yaitu melalui kas kecil.
Oleh karena itu, perlu pengawasan yang sangat ketat dalam mengontrol akun kas pada suatu perusahaan. Dalam sistem akuntansi kas diperlukan adanya prosedur yang baik yang nantinya akan sesuai dengan kebijakan manajemen yang telah ditetapkan. Akuntansi kas yang dilakukan di luar prosedur yang telah ditentukan, akan memungkinkan terjadinya penyelewengan, pencurian dan penggelapan kas. Untuk mengawasi pengeluaran kas, maka semua pengeluaran kas harus dilakukan dengan menggunakan cek, kecuali untuk pengeluaran yang jumlahnya kecil dapat dilakukan melalui kas kecil.Jika kewenangan untuk menandatanganicek didelegasikan kepada seorang pegawai yang ditunjuk, maka pegawai tersebut tidak diperkenankan untuk melakukan pencatatan transaksi kas.Hal ini untuk mencegah adanya kecurangan dalam pengeluaran kas yang tidak nampak dalam catatan akuntansi.Prosedur-prosedur yang digunakan untuk mengawasi kas, bisa berbeda-beda antara perusahaan yang satu dengan perusahaan lainnya.Hal ini tergantung pada berbagai faktor, seperti besarnya perusahaan, jumlah karyawan, sumber-sumber kas, dan sebagainya.
Dapat disimpulkan bahwa semakin baik sistem akuntansi kas yang dilakukan perusahaan, maka akan semakin dapat dipercaya besarnya akun kas yang dilaporkan pada laporan keuangan perusahan tersebut. Disamping itu, dengan penerapan prosedur pengelolaan kas yang baik, maka kemungkinan tingkat penyelewengan dan penggelapan kas akan mudah dicegah dan ditelusuri. 
Penelitian proposal ini di PT. Pasar Segar Manado.Perusahan ini merupakan perusahan berbentuk Perseroan Terbatas yang bergerak dibidang penjualan property atau property Real Estate.Produk yang dijual terdiri dari dua jenis produk yaitu ruko dan kios.Adapun aktivitas transaksi perusahaan meliputi penerimaan kas dan pengeluaran kas.
Penerimaan kas merupakan transaksi perusahaan yang paling banyak terjadi pada PT Pasar Segar Manado.Sehingga tentunya diperlukan suatu sistem akuntansi penerimaan kas yang memadai, hal ini disebabkan tingginya kemungkinan terjadi kecurangan dalam hal pengelolaan kas.Hal ini terbukti dengan adanya kasus penyalahgunaan uang perusahan oleh karyawan yang salah satu penyebabnya adalah lemahnya sistem akuntansi penerimaan kas pada PT Pasar Segar Manado. Kasus penyalahgunaan uang perusahaan dilakukan dengan cara karyawan tersebut tidak mencatat semua transaksi penerimaan kas dari penyewa. Pada saat penyewa melalukan pembayaran selama tiga bulan, karyawan tersebut hanya mencatat penerimaan satu bulan saja.Dari uraian diatas penulis tertarik untuk mengevaluasi sistem akuntansi penerimaan kas pada PT Pasar Segar Manado. Dengan demikian penulis mengambil judul penelitian ini yaitu: “Evaluasi Sistem Akuntansi Penerimaan Kas di PT. Pasar Segar Manado”

1.2 Rumusan Masalah
Berdasarkan latar belakang yang telah diuraiakan sebelumnya, maka penulis merumuskan masalah, yaitu: apakah sistem akuntansi penerimaan kas di PT Pasar Segar Manado sudah sesuai dengan kajian teori?

1.3 Tujuan Penelitian
Hasil penelitian ini bertujuan untuk mengetahuai apakah sistem akuntansi penerimaan kas di PT Pasar Segar Manado sudah sesuai dengan kajian teori?

1.4 Kegunaan Penelitian
Kegunaan yang dapat diperoleh adalah:
1. Bagi perusahan
Sebagai bahan masukan atau pertimbangan bagi perusahan khususnya dalam merancang sistem akuntansi penerimaan kas
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