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BAB I

PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang Masalah
Setiap perusahaan umumnya bertujuan untuk memaksimalkan laba. Oleh karena itu, untuk mencapai laba yang maksimum tersebut diperlukan suatu sistem agar kemampuan yang dimiliki suatu perusahaan dapat mencapai tujuan tersebut. Dalam menjaga kualitas produk pada suatu perusahaan, perusahaan tersebut harus memiliki biaya yang rendah, harga jual yang murah, dan kemampuan ketepatan waktu pengiriman kepada pelanggan. Di dalam perusahaan industri, bahan baku memegang peranan penting bagi kelangsungan hidup perusahaan, yaitu untuk mempertahankan stabilitas ekonomi perusahaan. Persediaan merupakan salah satu unsur yang paling aktif dalam suatu perusahaan kerena berfungsi menghubungkan operasi berurutan dalam membuat suatu barang hingga penyampaiannya pada konsumen. Karena itu perusahaan perlu mengadakan perencanaan dan pengendaliaan persediaan bahan baku yang baik. Agar proses produksi dalam perusahaan dapat berjalan dengan lancar sehingga dapat diperoleh kuantitas yang optimal dan diharapkan adanya penghematan biaya yang digunakan untuk produksi dalam perusahaan.
Suatu metode yang dapat mengefisienkan biaya-biaya yang berhubungan dengan persediaan tanpa harus menurunkan kualitas produk yaitu dengan metode Just In Time (JIT). Just In Time adalah filosofi yang memusatkan pada aktivitas yang diperlukan oleh internal lainnya dalam suatu organisasi. Empat aspek pokok pokok Just In Time meliputi; aktivitas yang tidak bernilai tambah harus dieliminasi, komitmen untuk selalu meningkatkan mutu, penyempurnaan yang berkesinambungan, dan penyederhanaan aktivitas. Metode Just In Time menitikberatkan pada pembelian persediaan dalam jumlah yang tepat, waktu yang tepat dalam pengiriman, dan tempat yang tepat. Pada metode ini ciri-ciri utama adalah tidak adanya persediaan karena persediaan dianggap hanya merupakan pemborosan. Dalam produksi metode Just In Time, persediaan dibeli sangat kecil dengan pengiriman berkala dan tepat waktu saat digunakan. Tujuan utama just in time  adalah menghilangkan pemborosan dan konsisten dalam meningkatkan produktivitas.
Pada penelitian saat ini penulis akan melakuakan penelitian di PT. Salim Ivomas Pratama, Tbk. Perlu diketahui secara singkat perusahaan ini bergerak dalam bidang manufaktur minyak kelapa. Dalam memproduksi minyak kelapa tentunya diperlukan bahan baku. Permasalahan yang paling sering terjadi pada perusahaan biasanya terjadi pada biaya pemesanan bahan baku dan biaya pemeliharaan bahan baku. Tidak terkontrolnya biaya tersebut akan sangat berpengaruh terhadap keuangan perusahaan, terlebih khusus pada laporan keuangan R/L laba /rugi. Metode yang dapat digunakan dalam menekan biaya pemesanan dan biaya pemeliharaan bahan baku adalah dengan menggunakan Just In Time. Metode ini akan sangat menguntungkan perusahaan guna menekan biaya dalam proses produksi.
Oleh karena itu berdasarkan uraian latar belakang masalah yang ada maka penulis mengambil judul “ANALISIS PENERAPAN METODE JUST IN TIME DALAM MENINGKATKAN KINERJA KEUANGAN PERUSAHAAN PADA PT SALIM IVOMAS PRATAMA. Tbk, BITUNG”.
Agar penelitian ini dapat dilakukan dengan lebih fokus, sempurna, dan mendalam  maka permasalahan penelitian yang diangkat akan dibatasi variabelnya. Oleh sebab itu, penulis membatasi hanya berkaitan dengan persediaan bahan baku. Batasan ini dipilih karena pada jenis persediaan bahan baku ini yang memiliki banyak masalah terutama pada saat terjadinya pembelian pada perusahaan PT Salim Ivomas Pratama. Tbk, Bitung
1.2 Rumusan Masalah

Berdasarkan Latar Belakang Masalah di atas maka rumusan masalah yang dibuat yaitu : Bagaimana penerapan Metode Just In Time dalam meningkatkan kinerja keuangan pada perusahaan ?
1.3 Tujuan Penelitian
Untuk mengetahui bagaimana penerapan Metode Just In Time dalam meningkatkan kinerja keuangan pada perusahaan

1.4 Kegunaan Penelitian

1. Bagi Penulis
Diharapkan penulis dapat menambah pengetahuan tentang pengelolaan yang baik terhadap persediaan dan dapat menjadi bekal bagi peneliti dalam penelitian selanjutnya.

2. Bagi  Perusahaan

Sebagai acuan dan bahan pertimbangan bagi perusahaan dalam melaksanakan kebijakan yang akan ditempuh yang berkaitan dengan kinerja keuangan dengan menggunakan operasi Just in Time.
3. Bagi Instansi/Pendidikan

Sebagai bahan masukan agar dapat memperbaiki proses pembelajaran instansi agar menjadi lebih efektif dan efisien sehingga dapat meningkatkan kualitas pembelajaran.
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