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BAB I
PENDAHULUAN
1.1 Latar Belakang
Dalam menunjang operasional Kantor Camat Dimembe serta meningkatkan kualitas kantor, sangat dibutuhkan Sumber Daya Manusia yang baik. Pada dasarnya setiap kegiatan yang berjalan dalam suatu kantor sangat bergantung kepada Sumber Daya Manusia yang berkualitas yang dapat menjalankan kegiatan kantor atau instansi. Salah satu faktor yang mempengaruhi terciptanya Sumber Daya Manusia berkualitas yang mampu bekerja dengan efisien secara individu, dengan memberikan pelatihan perkantoran dalam hal ini pelatihan komputer bagi pegawai di kantor Camat Dimembe. Pelatihan komputer yang dimaksud yaitu: pelatihan komputer perkantoran ms office, komputer kearsipan, komputer akuntansi, pengelolaan data statistik, internet dan e-office. Setiap personel pegawai dituntut agar dapat bekerja secara efektif, efisien, dan kualitas baik, sehingga semakin sangat menguntungkan bagi kantor. Dengan akan  diberikannya pelatihan komputer bagi pegawai nanti, kiranya dapat meningkatkan kinerja pegawai di kantor camat dimembe.
Menururt Pasal I Ayat 9 Undang-undang No.13 tahun 2003, pelatihan kerja adalah keseluruhan kegiatan untuk memberi, memperoleh, meningkatkan, serta mengembangkan kompetensi kerja, produktifitas, disiplin, sikap, dan etos kerja pada tingkat keterampilan dan keahlian tertentu sesuai dengan jenjang dan kualifikasi jabatan dan pekerjaan. Dalam undang-undang di atas, penulis merasa pentingnya pelatihan dan sangat bermanfaat karena tuntutan dalam suatu organisasi atau dalam suatu kantor sangat tinggi, sehingga dibutuhkannya SDM yang berkualitas. Perlunya pelatihan komputer kinerja pegawai memang membutuhkan biaya yang cukup besar tetapi biaya ini merupakan investasi jangka panjang bagi instansi, karena pegawai yang cakap dan terampil akan dapat bekerja lebih efisien, efektif dan hasil kerjanya lebih baik. Demikian juga di Kantor Camat Dimembe, Pelatihan yang harus berorientasi pada hasil, dengan kata lain pelatihan harus sesuai dengan harapan dimana menciptakan tenaga kerja pegawai yang lebih baik dan berkompeten.
Dalam Kantor Camat Dimembe pegawai  atau staf di tuntut harus memiliki keterampilan dan pengetahuan yang berkualitas sehinga dapat menghasilkan pekerjaan yang sesuai dengan harapan instansi. Disinilah pengaruh  pelatihan komputer, untuk lebih meningkatkan kinerja pegawainya, dalam hal ini instansi harus jeli melihat masalah yang terjadi di tiap bagian yang ada dengan mengevaluasi kembali dan mengikut sertakan pegawai tersebut dalam pelatihan agar dapat membantu pegawai untuk mengembangkan kinerjanya, di samping itu untuk memotivasi pegawai, hal ini juga dapat menguntungkan instansi untuk beberapa tahun kedepan dan pencapaian hasil tersebut diharapkan akan dapat memberikan kepuasan kerja bagi instansi, selanjutnya kepuasan kerja akan menimbulkan motivasi kerja yang tinggi sehingga kinerja pegawai dapat meningkat.
Kantor Camat Dimembe memberikan pelayanan kepada masyarakat, dalam pengurusan surat menyurat dan administrasi kantor lainnya. Karena pegawai yang belum trampil mengoperasikan komputer sehingga mengakibatkan pekerjaan kantor tertundah. 
Berdasarkan hal tersebut, maka penulis tertarik mengambil judul “Pengaruh Pelatihan Perkantoran Terhadap Kinerja Pegawai pada Kantor Camat Dimembe”

1.2 Perumusan Masalah 
Berdasarkan latar belakang yang dikembangkan sebelumnya permasalahan dalam penelitian ini adalah sebagai berikut : “Apakah Pelatihan Komputer  berpengaruh terhadap Kinerja Pegawai Pada Kantor Camat Dimembe?”
1.3 Pembatasan Masalah
	Dalam proposal penelitian ini, penulis  membatasi masalah atau ruang lingkup penelitian hanya pada pelatihan komputer yang meliputi : pelatihan komputer perkantoran ms office, komputer kearsipan, komputer akuntansi, pengelolaan data statistik, internet dan e-office pada kantor camat dimembe.
1.4 Identifikasi Masalah
Berdasarkan latar belakang yang telah diuraikan diatas maka peneliti mengidentifikasi ada berbagai masalah sebagai berikut: 
1. Masih belum lancar membuat surat-menyurat di Microsoft word
2. Masih belum lancar membuat laporan di Microsoft excel
3. Kurang mengetahui komputer perkantoran seperti: ms office, komputer kearsipan, komputer akuntansi, pengelolaan data statistik, internet dan e-office
4. Sebagian berkas masih menggunakan mesin tik manual
5. Kurangnya keterampilan pegawai menyebabkan pekerjaan tertunda berjam-jam bahkan sampi beberapa hari 
1.5 Tujuan dan Manfaat
1.5.1 Tujuan Penelitan
Untuk mengukur besarnya pengaruh pelatihan komputer  terhadap kinerja pegawai pada Kantor Camat Dimembe.
1.5.2 Manfaat Penelitian
1. Bagi Penulis
Untuk menambah ilmu dan wawasan mengenai pelatihan perkantoran terhadap kinerja pegawai 
2. Bagi Kantor
Dengan adanya penelitian ini dapat memberikan informasi dan kontribusi serta dapat dijadikan sebagai bahan pertimbangan dalam mengatasi masalah yang berhubungan dengan pelatihan perkantoran terhadap kinerja pegawai 
3. Bagi Institusi
Penelitian ini diharapkan dapat dijadikan sebagai bahan referensi bagi peneliti lain yang melakukan penelitian sejenis dan digunakan sebagai bahan pertimbangan.
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