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BAB I

PENDAHULUAN


1.1.  Latar Belakang

Alat penukar kalor (Heat exchanger) merupakan suatu peralatan yang digunakan untuk menukarkan energi dalam bentuk panas antara fluida yang berbeda  yang dapat terjadi melalui kontak langsung maupun secara kontak tidak langsung. Heat Exchanger adalah peralatan yang digunakan untuk melakukan proses pertukaran kalor antara dua fluida,fluida gas dan cair, dimana fluida ini mempunyai temperatur yang berbeda. 
Untuk mendinginkan fluida yang digunakan di berbagai industri tenaga atau industri lainnya adalah Heat Exchanger dikarenakan mempunyai beberapa keuntungan, antara lain: 

1. Konstruksi sederhana, kokoh dan aman. 

2. Biaya yang digunakan relatif murah. 

3. Kemampuannya untuk bekerja pada tekanan dan temperature yang  tinggi dan tidak membutuhkan tempat yang luas.

1.2.Rumusan Masalah
Menganalisa penukar kalor pada Heat Exchanger. 

1.3.Tujuan Penelitian


Adapun tujuan dari Pembuatan Skripsi ini adalah sebagai berikut : Menganalisa pertukaran kalor pada Heat Exchanger antara temperatur asap dari tungku cakalang fufu dan air pendingin.
1.4.Manfaat Penelitian
Membuat blower aman dari suhu tinggi pada saat asap melewati heat exchanger.

1.5.Batasan Masalah
Heat exchanger ini banya permasalahan, adapun penulis skripsi ini hanya membatasi pada analisa pertukaran pada heat exchanger yang terbuat dari bahan baja lunak, analisa juga hanya dibatasi perhitungan LMTD (selisi temperatur rata-rata logaritma).
1.6.Sistematika Penulisan

Sistematika penulisan dari skripsi ini adalah sebagai berikut:

BAB I. PENDAHULUAN

Bab ini berisi, latar belakang, rumusan masalah, tujuan penelitian, manfaat   penelitian, batasan masalah, dan sistematika penulisa Tugas Akhir.

BAB II. TEORI DASAR

Bab ini berisi teori yang mendasari penelitian ini, yaitu teori-teori dasar mengenai sistem pendingin pada heat exchanger.

BAB III. METODOLOGI PENYELESAIAN MASALAH


Bab ini menjelaskan metode-metode yang di gunakan dalam pengumpulan data maupun dalam mengalisis data dalam menyelesaikan permasalahan yang di kemukakan.

BAB IV. HASIL DAN ANALISA DATA


Bab ini menguraikan hasil dan analisa data yang di dapat dari proses pengambilan data yang telah dilakukan.

BAB V. PENUTUP

Dalam Bab ini penulis menguraikan tentang kesimpulan yang di tarik dari hasil analisa data dan saran dalam melakukan penelitian.
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